



**КАНИКУЛЫ В ШВЕЙЦАРИИ.
ДОРОГАМИ СУВОРОВА,
ТОЛСТОГО, ШЕРЛОКА
ХОЛМСА, ДЖЕЙМСА БОНДА**

*Наша жизнь – Швейцария
Тишь - холодок -
Но в один нечаянный день
Альпы раздвинут Полог
И приоткроют Даль.*

(Эмили Дикинсон)

Швейцария – это заповедный край: чистый воздух и настолько же чистое вдохновение. А как еще можно объяснить, почему сюда так стремились актеры и писатели, художники и музыканты. Уезжая, они оставляли здесь жить в память о себе героев книг, картины, музыку, фильмы. И в этом путешествии по Швейцарии Вы побываете в местах, которые накрепко связаны с именами Льва Толстого, Артура Конан Дойла, Александра Васильевича Суворова. Путешествовать по Швейцарии – это не только оказаться в сказочно красивом месте, но бережно прикоснуться к крупицам истории, вспомнить любимых с детства героев книг и, возможно, поймать удивительное чувство, когда хочется творить...

Длительность	Маршрут	Тип тура
9 дней/ 8 ночей	Санкт-Петербург – Цюрих – Люцерн – Андермаат – Майринген – Интерлакен – Санкт-Петербург	Познавательный тур/ Путешествие с детьми



ДЕНЬ 1

Первым городом на пути по следам любимых героев будет **Цюрих**. В аэропорту Вас встретит русскоговорящий гид и проводит до отеля. В первый вечер мы советуем Вам просто прогуляться по набережной Цюрихского озера – тогда Вы поймете, почему это место называют „самым

желанным городом мира“.

ДЕНЬ 2

Экскурсия по **Цюриху**. Вы увидите красивейшее здание железнодорожного вокзала Цюриха, обязательно поднимите глаза, когда будете в зале ожидания, - под потолком парит ангел-хранитель, возможно, тот самый, про которого говорят «ангела в дорогу». Потом Вы пройдете мимо **монастырской церкви**, которую внук Карла Великого подарил своей дочери, ставшей настоятельницей монастыря. А вот самый большой собор города **Гроссмюнстер** основал сам Карл Великий. Собор начал строиться в начале IX века на месте могилы Феликса и Регулы, христианских мучеников, казненных римлянами. *По легенде, когда святым отрубили головы, они чудесным образом поднялись и, со своими головами в руках, взошедших на холм, где помолились и только после этого умерли.*



ДЕНЬ 3

Переезд в **Люцерн**. Прогулка по городу.

Город, который вдохновлял многих известных людей и, возможно, где-то примирял их с этим миром. И неудивительно: это город-виньетка, город-открытка - утонченность и рафинированная

интеллигентность, ни капли вычурности или помпезности – высокое искусство в чистом виде.

В Люцерн приезжали отдыхать королева Виктория, Чарли Чаплин, Марк Шагал, Сергей Прокофьев и Рихард Вагнер. Здесь впервые вышла замуж актриса Одри Хепберн. Но тем, что Люцерн стал олицетворением Швейцарии, этот город обязан графу Льву Толстому. Рассказывают, что Лев Николаевич путешествовал по Швейцарии пешком, и однажды в Люцерне он увидел нищего певца. Граф отвел артиста в ресторан, чтобы накормить его и выслушать грустную историю. А местная аристократическая публика, увидев оборванцев, покинула зал, и наши собеседники отобедали в одиночестве. Эта история произошла в ресторане **отеля «Швейцерхоф»**, который Вы непременно посетите (а может, захотите некоторое время пожить). Сам Лев Николаевич описал эту историю в своем дневнике, а потом появился рассказ «Из записок князя Нехлюдова» - сложно представить лучший памятник городу.

Отель расположен рядом со старинным **мостом Капельбрюке**. Это крытый деревянный мост, построенный в начале XIV века, его росписи отражают историю города и его святых покровителей.

Вы увидите **скульптуру «Умиравший лев»**, который Марк Твен назвал «самым грустным камнем на земле». Этот памятник бы высечен в честь швейцарских гвардейцев, погибших в саду Тюильри в 1792 году. Они присягнули на верность Людовику XVI, и когда тот отдал приказ не сопротивляться парижанам, не подняли оружия в свою защиту.

Во время прогулки Вы также посетите **ледниковый сад с зеркальным лабиринтом**, где находится уникальный рельеф, изображающий бои между русскими и французскими войсками 1799 и всемирно знаменитый **Музей транспорта**.

ДЕНЬ 4

Сегодня мы предлагаем Вам подняться на **гору Пилатус**, про которую рассказывают множество захватывающих историй. Одна из них объясняет происхождение ее имени: по легенде, тело римского прокуратора Понтия Пилата (опять обратимся и к истории, и к великим литературным романам) было брошено здесь в горное озеро. А в Страстную пятницу его призрак пытается смыть кровь с рук в этом озере. А еще местные жители говорят, что на этой горе живут настоящие драконы.



Как бы там ни было, но с вершины открывается великолепнейший вид, и можно покататься на санках или пройти (а точнее, проползти) по «**драконьим трассам**» - канатам, натянутыми между деревьями. А спуск с горы будет не менее захватывающим: здесь проложена самая крутая железная дорога в мире.

ДЕНЬ 5

Поездка в Андерматт и на перевал Сен-Готтард.

В этот день Вы увидите места, значимые как для мировой литературы наследия, так и для нашей истории. Небольшая часовня, скромно стоящая на берегу озера, была построена в честь славного стрелка, национального героя Фландрии, **Вильгельма Телля**. Вы увидите памятник ему в городе Альтдорфе и услышите истории о жизни «фламандского Робин Гуда».

Деревушка Андерматт вряд ли когда-нибудь стала бы известной в России, если бы не героический переход русских войск через Альпы под командованием А. В. Суворова. В этом месте, у Чертова моста, в 1799 году произошло самое тяжелое сражение с армией Массены. Этот отлично защищенный мост был единственным проходом к Цюриху – Суворову и русским солдатам удалось почти невозможное. В самом Андемаатте Вы пройдете мимо «**дома Суворова**» и отправитесь на дегустацию **швейцарских блюд в местный ресторан**.

А затем Вас ждет еще одно приключение: **ночь в бывшем бункере** повышенной секретности в горе, вмещавший когда-то более 200 солдат!

В бункер ведет 200-метровый тоннель. Но само помещение мягко освещено свечами и очень уютно. 17 комнат с очень простой, но элегантной обстановкой. Вы сможете искупаться в пещерах, наполняемых из подземного источника. А любители астрономии могут полюбоваться звездами из установленного телескопа

– городской свет не помешает.



ДЕНЬ 6

Поездка в Майринген и переезд в Интерлакен.

"Это поистине страшное место. Вздувшийся от тающих снегов горный поток низвергается в бездонную пропасть, и брызги взлетают из нее, словно дым из горящего здания", - так пишет Артур Конан Дойль о Рейхенбахском водопаде, на краю которого дрались Шерлок Холмс и

профессор Мориарти. А все дело в том, что сам писатель побывал в этих местах, и, видимо, решил, что более драматического места для мнимой гибели великого сыщика не придумаешь.

Вы сможете подняться на столетнем фуникулёре к месту смерти профессора и побывать в **музее Холмса**.

При этом сам городок **Майринген** – на редкость тихое и умиротворенное место. Кстати, именно здесь начали печь знаменитое воздушное пирожное «меренги». Попробовать его здесь – обязательный пункт любой туристической программы.

А если Вы поклонник классической музыки, то Вас порадует возможность посетить **швейцарскую лютерскую школу** в городке Бриенце, где делают скрипки Geigenbauschule. Вообще создание музыкальных инструментов – ремесло, которое само – искусство. Недаром скрипичных дел мастера известны не менее, чем великие скрипачи и композиторы.

ДЕНЬ 7

На самом деле **Интерлакен** считается главным горным курортом Швейцарии, это любимое место многих коронованных особ. Название города переводится как „Межозерье“ (почти как Средиземье – настолько же сказочное место) благодаря расположению – между Тунским и Бриенцским озерами. Это маленький климатический заповедник: здесь практически не бывает туманов, ветров и перепадов температур.



Прогулка по Интерлакен. Отдыхать здесь любили и умели всегда, недаром одним из знаковых мест Интерлакена называют **Курсаал (казино)** – здесь проводятся концерты, спектакли и фольклорные вечера, находятся прекрасные цветочные часы. В центре города можно обнаружить руины старинного **Августинского монастыря** XII века. Чудесные парки, кафе, утренние концерты – Интерлакен создан для того, чтобы по нему гулять.

ДЕНЬ 8

Во второй день знакомства с Интерлакеном мы предлагаем вам подняться на гору Шильторн. Кроме того что отсюда открывается великолепнейший вид на пики Альп, здесь расположен удивительный вращающийся ресторан „Пиц Глория“. Обязательно попробуйте здесь национальное швейцарское блюдо „фондю“ – нежнейший сыр, расплавленный в белом вине и приправленный специями – очень изысканное лакомство. Кроме того, это место удивительных приключений еще одного легендарного героя – **агента 007 Джеймса Бонда**. В специальном кинотеатре наверху демонстрируют самые захватывающие эпизоды этого фильма.

ДЕНЬ 9

Возвращение в Цюрих. Отъезд в аэропорт.

ЭПИЛОГ

Обычно здесь мы рассказываем о местах, где можно загадывать желания. Удивительно, но в Швейцарии их нет (по крайней мере, известных широкой публике). Острые на язык говорят, это потому, что у них и так все благополучно. Остается только порадоваться за такие чудесные места на нашей планете.

Мы можем изменить любой пункт программы, чтобы создать путешествие, полностью отвечающее вашему вкусу или настроению. Потому что «ВИЛЕГИЯ» всегда исполняет желания...